联合国 $E_{\text{CN.9/2015/NGO/2}}$



经济及社会理事会

Distr.: General 23 December 2014

Chinese

Original: English

人口与发展委员会

第四十八届会议

2015年4月13日至17日

关于各国在人口问题上的经验的一般性辩论:

实现我们希望享有的未来——将人口问题纳入

可持续发展,包括2015年后发展议程

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织妇女分娩组织提交的陈述*

秘书长收到以下陈述,现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和 37 段分发。

190115







^{*}本陈述未经正式编辑而印发。

陈述

投资女童和妇女: 人人受益

让我们来想象这样一个世界:没有任何妇女死于分娩、没有新生儿会感染艾滋病毒、每一名女童都能上学和获得优质教育、每一个人——包括女童、妇女和年轻人——都有机会充分发挥其潜能。这个世界触手可及——只要我们想要。

就在此时此刻,一个真正的全球性和变革性方向正在形成,把世界改变成我们所了解的和我们想要的模样。联合国会员国正在进行谈判,商定 2015 年后发展议程的最后内容。他们在重议、审查和重新定义《国际人口与发展会议(人发会议)行动纲领》和千年发展目标等各项规范,并且世界也在思考取得的进展和当前的挑战。我们必须确保新的发展框架惠及我们人类和地球,优先关注女童和妇女的健康、权利和福祉,并确保新框架纳入每一个人的性健康和生殖健康及权利。

过去二十年已经显示投资女童和妇女是有回报的,我们看到有些领域有了重大改善。不过,挑战依然存在,各个区域和国家内部进展并不平衡。

每天仍有 800 名妇女死于怀孕或分娩,更有数千名妇女长期受伤或受病痛折磨; 2.25 亿名妇女仍然无法得到现代避孕器具,使她们的机会受到阻碍; 许多女童未能完成中学学业; 对于数百万计妇女而言,得到融资、土地和自然资源仍然是遥不可及的梦想。

消除这些不平等需要抓住问题的根源:这就是女童和妇女被视为不值得与男童和男子享有同等权利。歧视和暴力侵害女童和妇女是对人权的侵犯,也大大妨害了她们作为健康和平等公民对社区的充分参与。如果人权是普世价值,就必须对男女平等适用。

妇女大有作为,而不只是生儿育女。。她们为自己、为家庭、为社区、为国家奉献自己。但是,她们需要有良好的保健服务,包括性健康和生殖健康,才能做到这一切。她们需要获得优质和持续不断的教育,同时需要在经济上增强权能。只要她们的这些基本需求得到满足,只要她们能够行使自己的人权,妇女在各个方面都可大有作为,世界将受益于当今女童和妇女所拥有的巨大潜力。

健康、有知识和赋有权能的女童和妇女是可持续发展的核心,也必须是可持续发展目标的核心。如果不以女童和妇女为重点,可持续发展目标就不可能实现。简单地说,女童和妇女是实现一个健康、和平和繁荣的世界的关键。

这意味着年轻人的需求和权利也必须在可持续发展目标中得到处理。我们有责任对他们有个交代,我们也有责任对自己有个交代。青年是创新者、发明者、最先适应者、领导者和变革者。或正如秘书长最近在其关于 2015 年后议程的综合报告中指出的那样:"青年将成为到 2030 年的下一个可持续发展议程的火炬

2/3 14-67528 (C)

手"。他们绝不是一批一切照旧、了无新意的人。他们的机会、需求和选择——包括生育选择——将决定发展的前景和帮助实现我们期望的未来。全世界青年人数众多,其中30亿年龄不到30岁,18亿年龄在10岁至24岁之间。他们代表着古往今来人数最多的一代青年人,我们从中看到了几十亿个取得进展的机会。

我们看到《儿童权利公约》通过 25 年以来取得了巨大进展,但全世界的儿童和青年仍然面临暴力、童婚、人口买卖、意外怀孕、失业等各种问题,他们在获得教育以及性健康和生殖健康及权利等方面的基本人权受到侵犯。我们知道,要解决这些挑战就需要对青少年和青年作出投资,特别是对他们的健康、教育和就业作出投资。为了使他们拥有他们想要得到的生活和为社会做出贡献,以及取得更全面的可持续发展,这项投资是必不可少的。

值得一提的是,年轻人并不只是投资的被动接受者。他们是不可或缺的发展伙伴。关键的是要聆听他们的意见,在重要的议事桌前为他们留有席位,并且让他们参与政治进程——包括目前就可持续发展目标进行的谈判。各级都必须认真对待他们的需求。

我们此刻所在的人口与发展委员会拥有人发会议 2014 年后审查的经验,有 关可持续发展目标新的发展框架的谈判也进入了——最后阶段。现在该是聚集我 们的共同经验、推广和扩大各项成功措施、采用新技术、发展创新进程和建立伙 伴关系的时候了。

对女童、妇女和青年的平等权利、经济赋权、健康和教育作出投资,不仅仅是一件正确的事情——也是对我们想要的未来和对所有人都更加公平的世界作出的明智投资。

14-67528 (C) 3/3